
 Naďalej platí zákaz zhromažďovania a teda aj verejného slávenia bohoslužieb. Krsty, sobáše a 
pohreby je možné sláviť s max. počtom 6 účastníkov. Kostol v Priechode je otvorený denne 
od 10:00 do 16:15 hod. Kostol sv. Jozefa robotníka na Balážoch je na osobnú modlitbu 
otvorený v nedeľu od 14:00 do 15:00 hod.   

 V utorok a stredu budem spovedať po domoch. Prosím o dodržiavanie všetkých hygienických 
opatrení a pokiaľ je to možné, zostaneme vo vonkajšom priestore Vašich príbytkov. Ak máte 
záujem o návštevu kňaza a vyslúženie sviatostí pred sviatkami, prosím, aby ste zatelefonovali 
na faru v priebehu pondelka  - dohodneme konkrétny čas. Spovedať pred sviatkami budem 
PO-ST poobede aj v exteriéri kostola. Prosím o dodržiavanie epidemiologických opatrení. 

 V zbierke na Prenasledovaných kresťanov sa vyzbieralo 130 €. Pán Boh zaplať za milodary. 
V permanentne prebiehajúcej zbierke na rekonštrukciu presbytéria sa za prvý štvrťrok tohto 
roka vyzbieralo, prípadne prišlo priamo na účet farnosti spolu 4.300 €. V čase krízy a platných 
obmedzení to vnímam ako jedno z veľkých znamení, ktoré Pán koná napriek prekážkam aj 
Vašim prostredníctvom. Všetkých darcov nech Pán bohato odmení! 

 Vytrvalo prosím aj o Vaše modlitby za súčasnú spoločenskú situáciu a obete Covid-u. Sami 
určite viete o úmrtiach aj medzi Vašimi známymi. V žiadnom prípade sa nemôžu podceňovať 
epidemiologickú opatrenia, avšak vytvorenie klímy porozumenia a nádeje v spoločnosti 
vskutku nie je v silách médií a žiaľ ani žiadneho z politikov, či odborníkov. Vstupujeme do 
slávenia najväčších sviatkov kresťanstva – Pánovho umučenia a zmŕtvychvstania. Na druhej 
strane infolistu prinášame výzvu predsedu KBS politikom s prosbou o ústretovosť štátu pre 
legálne uspokojovanie duchovných potrieb obyvateľov aspoň v minimálnej miere. 

 V utorok o 17:20 bude ON-LINE katechéza pre birmovancov. (Link je e-maile z 16.3.) 
 V stredu o 17:00 bude ON-LINE katechéza pre prvoprijímajúce deti. Prihlasovacie údaje 

zostávajú rovnaké (viď e-mail z 14.3.) Údaje sú dostupné aj v skupinke rodičov na FB. 
 Vstupujeme do Veľkého týždňa, ktorý sa pre všetkých z nás stal znamením nádeje. Jej 

zdrojom je Kristova láska až do krajnosti. Láska, ktorú nezničila ani smrť, čím  sa ukázala 
nielen ako láska do krajnosti, ale ako láska bezhraničná, večná. Je to láska Otca z ktorej sme 
vyšli a ku ktorej smerujeme tak ako jeho Syn a my s ním, v ňom a skrze neho. Je to láska, 
akou ktorou túžime byť milovaní a milovať. Láska, ktorá nie je pre nás ďalekým ideálnom a 
už vôbec nie nedosiahnuteľným, ale je reálnou skutočnosťou prítomnou vo sviatostiach, ktoré 
sú veľkonočným darom Vzkrieseného. Nemať tento zdroj, Ježišove slová z večeradla "milujte 
sa tak, ako som miloval ja vás" by nemali zmysel. S vďakou Kristovi za jeho dar života, vám 
prajem a vyprosujem požehnaný nastávajúci týždeň, ktorý vyvrcholí nocou, keď Kristus 
rozlámal okovy smrti a slávne vstal z mŕtvych! 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 
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 Kvetná nedeľa 2021   
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PONDELOK 29. 3. 2021 x † rodičia, bratia, Anna a Miroslav 
UTOROK  30. 3. 2021 x Za zdrave a Božiu pomoc pre Martu Čížovú 
STREDA 31.3. 2021 x Za zdravie a Božiu pomoc pre Pavla 

ZELENÝ ŠTVRTOK 1. 4. 2021 x Za kňazov 
VEĽKÝ PIATOK 2. 4. 2021 x Obrady veľkého piatku 
BIELA SOBOTA 3. 4. 2021 x Za dar obrátenia a viery 

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
4. 4. 2021 x Za farnosť  



Predseda KBS: Dochádza k neadekvátnemu obmedzeniu náboženskej slobody 

Predseda Konferencie biskupov Slovenska Mons. Stanislav Zvolenský to napísal v piatok 26. 
marca ministrovi financií a poverenému ministrovi zdravotníctva Eduardovi Hegerovi 
otvorený list, ktorý prinášame v plnom znení:  

Vážený pán minister,   
už rok robíme, čo je v našich silách, aby sme štátu pomohli v zápase s pandémiou.  Naše 
doterajšie prosby o najzákladnejší priestor pre duchovnú službu nepriniesli žiaden výsledok. 
Osobné stretnutie s pánom premiérom sa neuskutočnilo pre politické problémy. Výkonná moc 
v krajine obmedzila náboženskú slobodu neprimeraným spôsobom. Kým lekári a vedci 
v konzíliách majú pre legitímne prejavy náboženskej slobody aj vo výnimočnom stave 
pochopenie, tieto sa pravdepodobne stali predmetom na výmenu pri politických súbojoch. 
Vydržali sme aj neadekvátne obmedzenia a spôsoby zaobchádzania, lebo sme chceli (a stále 
chceme) podržať krajinu v boji. "Spolu to zvládneme" sme nepokladali len za prázdne heslo. 
Rok sme sa zdržali akýchkoľvek kritík, hoci nás viacero komunikačných prejavov, ktorých 
sme boli svedkami, mrzelo. 
Ignorovanie zásadných požiadaviek Cirkvi sa však stalo neudržateľné. Je zbytočné 
rozoberať, pod akým tlakom sme celé mesiace - od ľudí, ktorí si žiadajú aspoň 
najzákladnejšiu duchovnú starostlivosť. Takú, ktorá sa jednoducho nedá poskytnúť cez 
televízor. Tíšime, upokojujeme, zmierňujeme, kde sa dá. 
Štát ale neustále predlžuje úplný lockdown náboženského života - a tak ľudia síce bez 
ťažkostí môžu stáť vedľa seba v doprave, v obchodoch, na výdajných miestach akéhokoľvek 
tovaru, pri výrobných linkách či v radoch na testovanie, ale do kostola a ani na sväté 
prijímanie už mesiace legálne prísť nemôžu. Z týždňa na týždeň na našu adresu rastú výzvy 
vzoprieť sa neprimeranosti opatrení. 
Nesieme zodpovednosť za veriacich a nechceme dopustiť, aby ich ohrozilo brachiálne 
vynútenie obmedzení. Dôrazne však nesúhlasíme s nadmerným zasahovaním štátu do 
náboženského života v krajine a sme presvedčení, že dochádza k neadekvátnemu 
obmedzeniu náboženskej slobody, ktorá má byť - v príslušnej miere - rešpektovaná aj 
vo výnimočnom stave. Chceli sme sa vyhnúť sporom a dúfali sme v ústretovosť štátu. 
Vážený pán minister, napríklad včera sme zareagovali aj na Vašu ostatnú výzvu pomôcť 
seniorom s registráciou na očkovanie: Katolícka charita zriadila bezplatné číslo s rozsiahlym 
tímom ľudí v pozadí: kresťanské spoločenstvá mladých sa aktivizujú po celom území 
Slovenska. Viete, že naši kňazi a rehoľníci vytrvalo pomáhajú v nemocniciach. Stojíme pri 
ľuďoch, ktorí sú pandémiou najviac zasiahnutí. No odmietnutie garantovania ešte aj 
individuálnej pastorácie - a aspoň minimálnej, presnými pravidlami stanovenej 
možnosti verejných bohoslužieb, je pre nás veľkým sklamaním. 
Pritom naši susedia vôbec nemajú plošné zákazy bohoslužieb. Je známe, že vo viacerých 
krajinách sveta už súdy vyhlásili zásahy výkonnej moci štátu do náboženskej slobody za 
nezákonné či neprimerané. Naposledy v Škótsku. Hoci sme z našej strany neiniciovali kroky 
takouto cestou, naliehavo žiadame, aby Slovensko primerane rešpektovalo náboženskú 
slobodu a bralo ohľad na duchovné potreby svojich obyvateľov. 

Mons. Stanislav Zvolenský, Bratislavský arcibiskup-metropolita, predseda KBS 
 
Zdroj: https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20210326027  


